



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся
с 1 июня 1921 года

№61 (25296)
Суббота, 29 мая
2021 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

ОФИЦИАЛЬНО

ГЛАВА КБР КАЗБЕК КОКОВ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В ПЕТЕРБУРГСКОМ МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ФОРУМЕ-2021



Глава КБР Казбек Кокков примет участие в Петербургском международном экономическом форуме-2021, который состоится 2–5 июня.

На форум едем с портфелем предварительных договорённостей, которые в ходе предстоящих переговоров приобретут конкретные очертания. Планируем расширить географию сотрудничества с другими регионами, предложив наши рекреационные возможности и сотрудничество в сфере сельхозтоваропроизводства. Одно из наиболее значимых для региона соглашений – с Росгеологией, что предполагает в том числе развитие инфраструктуры с учётом комплексных экспертных оценок в контексте социально-экономического развития республики по различным направлениям. Участие в форуме подобного уровня предоставляет хорошие возможности для расширения деловых контактов

и даёт импульс новым проектам, – комментирует Казбек Кокков предстоящую поездку.

Мероприятия форума будут проходить в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум».

Глава КБР примет участие в пленарном заседании с традиционным выступлением Президента Российской Федерации В.В. Путина и расширенном заседании комиссии Государственного Совета РФ по направлению «Экономика и финансы».

Казбек Кокков возглавляет официальную делегацию Кабардино-Балкарии. В рамках работы форума предстоит ряд деловых встреч и переговоров, по итогам которых намечено подписание соглашений. В частности, на полях ПМЭФ-2021 будет подписано соглашение о сотрудничестве с АО «Росгеология» и утверждён план мероприятий по реализации соглашения между правительствами КБР и Санкт-Петербурга на 2021–2026 годы. Кроме того, планируется подписание договоров о всестороннем сотрудничестве с Новосибирской областью, Республикой Удмуртия и Республикой Коми.

Члены делегации примут участие в различных сессиях, семинарах, конференциях, дискуссионных площадках, в том числе по блокам «Национальные цели развития: от задач к результатам» и «Объединяющая сила: во имя развития».

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Частные детские сады получают субсидии на создание дополнительных мест

В режиме видеоконференцсвязи состоялось очередное заседание республиканского кабинета. Его провёл Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.

Приняты правительственные акты, касающиеся вопросов социальной политики, агропромышленного комплекса, образования, земельных и имущественных отношений, жилищно-коммунального хозяйства, природных ресурсов, сферы культуры и др.

Утверждён Порядок предоставления и расходования субсидий из республиканского бюджета КБР на создание дополнительных мест (групп) для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет организациям (за исключением государственных и муниципальных) и индивидуальным предпринимателям, занимающимся дошкольным образованием, в том числе адаптированным, присмотром и уходом за детьми. Ввод дополнительных мест обеспечит достижение целей, показателей и результатов регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет», входящего в состав национальной программы «Демография». В 2021 году частным дошкольным учреждениям планируется предоставить субсидии в объёме 9,9 млн рублей.

Установлена средняя рыночная стоимость на 2021 год одного квадратного метра общей площади жилого помещения в сельской местности для расчёта социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья. В связи с тем, что объём бюджетных ассигнований на текущий год на реализацию мероприятий по улучшению жилищных условий сократился до чуть более 2 млн рублей, принято решение сохранить этот показатель на уровне 2020 года – 26 тыс. рублей.

Рассмотрен законопроект о внесении изменений в приложение

к закону «О регулировании отношений в сфере социального обслуживания граждан в КБР». Уточняется региональный перечень социальных услуг. Изменения направлены на повышение качества социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, в том числе детей-инвалидов, проживающих в стационарных организациях социального обслуживания.

В состав комиссии Правительства КБР по обеспечению мобилизации доходов в бюджетную систему, контролю за соблюдением финансовой, бюджетной и налоговой дисциплины введена Светлана Сарбашева – специальный представитель Главы КБР по вопросам бюджетного планирования и реализации налоговой политики.

Земельный участок площадью 10 га в Урванском районе переводится в категорию земель промышленности и иного специального назначения для разработки карьера по добыче песчано-гравийной смеси. В соответствии с нормами законодательства разработка карьера является исключительным случаем для перевода земель из одной категории в другую.

Перечень объектов залогового фонда КБР дополнен хранилищем подвального пункта общей площадью 170,7 кв. м, расположенным в Нальчике на ул. Чернышевского, 19.

Из госпрограммы «Управление государственным имуществом КБР» исключено мероприятие, исполнение которого не запланировано на 2021–2025 годы.

Внесены изменения в распределение субсидий, предоставляемых в 2021 году бюджетам

муниципальных образований на разработку проектно-сметной документации объектов водоснабжения и водоотведения.

Определён порядок предоставления грантов некоммерческим организациям на реализацию творческих проектов, направленных на укрепление российской гражданской идентичности на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов РФ. Актуализирован порядок предоставления межбюджетных трансфертов местным бюджетам на выплату грантов в поддержку любительских творческих коллективов.

Одобрён проект распоряжения Правительства КБР о подготовке хозяйств республики к проведению летне-пастбищного периода содержания скота, увеличении объёмов производства продукции животноводства и эффективному использованию потенциала отгонных и присельских пастбищ.

Утверждены порядок предоставления средств республиканского бюджета на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации; порядок предоставления грантов «Агропрогресс», грантов на развитие семейных ферм и материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов; правила изъятия объектов животного мира, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу КБР, но не включённым в Красную книгу РФ; план основных мероприятий до 2027 года, проводимых в рамках десятилетия детства в КБР.

Внесены изменения в ряд постановлений Правительства КБР в области поддержки АПК.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почётного звания
«Заслуженный работник сельского хозяйства
Кабардино-Балкарской Республики»
Сохрокову Х.Х.

За многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики» **СОХРОКОВУ Хаути Хазритовичу** – директору федерального государственного бюджетного учреждения «Кабардино-Балкарский референтный центр Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору».

Глава Кабардино-Балкарской Республики **К. КОКОВ**
город Нальчик, 27 мая 2021 года, №56-УГ

Обсуждены перспективы развития регионов России



В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете имени В.М. Коккова прошла двухдневная международная научно-практическая конференция, посвящённая проблемам и перспективам развития социально-экономических систем в условиях глобальных трансформаций.



Научный форум собрал более 160 учёных из 32 вузов России, Абхазии, Азербайджана, Сербии и Турции. В очном формате к обсуждению заявленной проблематики присоединились представители вузов республики, а также гости из РСО-Алания, Адыгеи, Краснодарского края, в режиме видеоконференцсвязи – исследователи из дальних регионов страны и зарубежья. Преподавателей и студентов приветствовал проректор по научно-исследовательской работе Кабардино-Балкарского ГАУ Рустам Абдуллаликов. Актуальность темы конференции обозначила начальник отдела науки и инновационной деятельности Министерства просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Аминат Кякова. Успешной работы учёным пожелал проректор по учебной работе Азербайджанского технологического университета Вюгар Исмаилов.

Доклады участников форума отражали текущее состояние социально-экономи-

ческих систем различных регионов России и некоторых зарубежных стран. Директор Владикавказского филиала Финансового университета при Правительстве РФ Тамерлан Хубаев озвучил концептуальные подходы к разработке и реализации современной региональной политики России. Профессор Северо-Кавказского Федерального университета Анна Савцова рассказала о трансформации финансовых технологий под влиянием новых экономических реалий. Профессор сербского университета «МБ» Зоран Чекевац затронул проблему потребности в образовании персонала малых и средних предприятий.

Заведующий отделом региональной экономики и международных организаций Института международных исследований Академии наук Монголии Даваасурэн Авирмэд выступил с докладом о целесообразности устойчивого экономического развития регионов своей страны.

(Окончание на 3-й с.)

СОЦИУМ

Чем грозит отсутствие родительского контроля?

Итоги работы следственных органов по раскрытию преступлений прошлых лет, совершённых в отношении несовершеннолетних, взаимодействие органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений при проведении индивидуальной профилактической работы с подростками – эти и другие вопросы были обсуждены на расширенном заседании правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.



Мероприятие состоялось в Министерстве просвещения, науки и по делам молодёжи КБР под руководством заместителя Председателя Правительства КБР, председателя комиссии Марата Хубиева.

В разговоре приняли участие уполномоченный при Главе КБР по правам ребёнка Светлана Тлинова, министр просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Анзор Езаов, председатели муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Доклады об итогах работы следственных органов по раскрытию преступлений прошлых лет в отношении несовершеннолетних представили руководитель отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета РФ по КБР Аркадий Авдеев и начальник отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних МВД по КБР Аслан Ашхотов.

А. Авдеев озвучил данные информационного центра МВД по КБР: по состоянию на 21 мая приостановлено 317 уголовных дел о преступлениях, совершённых в отношении несовершеннолетних. В следственном управлении имеются 62 уголовных дела данной категории о преступлениях, совершённых с 1958-го по 2019 год. При расследовании преступлений сексуаль-

ного характера следствие сталкивается с объективными трудностями, такими как психоэмоциональное состояние потерпевших, отсутствие свидетелей, доказательной базы и т. д. В соотношении между общим количеством совершённых преступлений в прошлые годы и насильственными преступлениями сексуального характера наиболее сложная обстановка в следственном отделе по Чегемскому району, где находится шесть уголовных дел из семи.

Уголовные дела об убийстве несовершеннолетних – 18% от общего количества (11 из 62), в том числе четыре – по фактам безвестного исчезновения и четыре по фактам обнаружения трупов новорождённых детей. Худшие показатели по данному направлению работы в Урванском межрайонном следственном отделе – пять из семи преступлений.

Преступления, совершённые против несовершеннолетних, в общем массиве уголовных дел прошлых лет составляют 4,2% (62 из 1477).

По итогам первого квартала 2021 года в следственное управление поступило 91 сообщение о преступлениях, совершённых в отношении несовершеннолетних, – 10,2% от общего числа (всего 894). Возбуждено и находилось в производстве 15 уголовных дел данной категории, что

составляет 13,2% от общего количества (всего 113).

Были перечислены меры, которые принимаются следственным управлением для снижения количества нераскрытых уголовных дел.

А. Ашхотов сообщил о том, что число несовершеннолетних, ставших жертвами преступных посягательств, остаётся на достаточно высоком уровне и требует принятия дополнительных мер для стабилизации ситуации. Одним из способов профилактики является соблюдение принципа неотвратимости наказания за преступления, совершённые в отношении несовершеннолетних.

Отмечено, что, несмотря на принимаемые меры, за четыре месяца 2021 года количество преступлений этой категории возросло на 44%. Преобладают преступления, связанные со злостным уклонением от уплаты средств на содержание детей.

Наблюдается отрицательная динамика числа зарегистрированных преступлений против жизни и здоровья несовершеннолетних – их количество за четыре месяца увеличилось на 75%.

По мнению Аслана Ашхотова, основными причинами того, почему несовершеннолетние становятся жертвами преступлений, являются отсутствие контроля со стороны родителей, незнание круга

общения детей, асоциальный образ жизни родителей.

В ходе обсуждения докладов поднят ряд проблем, в том числе вопросы профилактики убийства матерью новорождённого ребёнка, необходимости внедрения новых методов и механизмов профилактики преступлений против несовершеннолетних, а также профилактической работы с детьми.

При рассмотрении вопроса о проведении индивидуальной профилактической работы с подростками и взаимодействии органов системы профилактики члены комиссии обратили внимание на дефицит психологов в школах Кабардино-Балкарии, в связи с чем индивидуальная работа с детьми не ведётся на должном уровне.

Также озвучена информация об участии органов и организаций системы социального обслуживания в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, о деятельности учреждений культуры в этом направлении и по привлечению подростков к участию в культурно-образовательных и культурно-досуговых мероприятиях.

По всем пунктам повестки приняты протокольные решения.

Марьяна БЕЛГОРКОВА.
Фото Артура Елканова

Возвращают 50 процентов стоимости путёвки

В Министерстве труда и социальной защиты КБР состоялось заседание правительственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в 2021 году. Его провёл заместитель Председателя Правительства КБР Марат Хубиев.



В обсуждении приняли участие министр труда и социальной защиты КБР Алим Асанов, уполномоченный при Главе КБР по правам ребёнка Светлана Тлинова, представители всех заинтересованных ведомств, администраций городов и районов, где расположены оздоровительные учреждения.

– На нас возложены полномочия по ведению реестра организаций отдыха и оздоровления. Сегодня в нём 44 организации детского отдыха. Реестр доступен и в бумажном, и в электронном виде, – отметил министр курортов и туризма КБР Мурат Шогенцуков.

Как подчеркнула заместитель министра здравоохранения Татьяна Аникушина, все летние оздоровительные учреждения закреплены за территориальными лечебно-профилактическими учреждениями для оказания неотложной медицинской помощи в случае необходимости.

– Руководителям медицинских организаций поставлены задачи: проведение своевременного качественного медицинского осмотра персонала, направляемого на работу в летние оздоровительные учреждения; подбор квалифицированного медицинского персонала, имеющего опыт работы с детьми в летних оздоровительных учреждениях, и организация медицинского обслуживания детей в соответствии с действующим законодательством. Обеспечивается бесплатное медицинское обследование детей, направляемых в летние оздоровительные учреждения. На текущий день осмотрены 1052 ребёнка.



Специалистами нашего министерства в составе рабочих групп проверена готовность к работе оздоровительных лагерей всех типов, – сообщила Т. Аникушина.

Совместно со специалистами Роспотребнадзора 31 мая запланировано проведение обучающего семинара для медицинских работников.

– Хочу отметить, что в таких серьёзных и сложных условиях мы никогда не работали, и очень надеемся, что наша команда слаженно и оперативно справится со всеми вызовами, которые накладывает предстоящий оздоровительный период. Вы все прекрасно понимаете, что наша задача в первую очередь – не допустить заноса новой коронавирусной инфекции в оздоровительные учреждения. Большая ответственность лежит именно на заведующих производства, медицинских работниках при организации питания и подборе персонала для пищеблока. На данный момент все пришкольные оздоровительные учреждения получили санитарно-эпидемиологическое заключение, – сказал руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР Жиранслан Пагов.

Также он напомнил об акарицидной обработке, так как активность клещей увеличивается с повышением температуры воздуха.

Заместитель начальника отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних МВД по КБР Аслан Арамисов рассказал о результатах проверки нескольких обществ с ограниченной ответственностью.

– По состоянию на 27 мая должностными лицами органов надзорной деятельности главного управления в десяти учреждениях проведена плановая проверка, в восьми – надзор в рамках работы межведомственных комиссий, – отметил заместитель начальника управления надзорной деятельности Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по КБР Анзор Шогенов.

Об организации работы пришкольных лагерей дневного пребывания детей на летних каникулах рассказала заместитель министра просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Екатерина Мисостова.

– Летним оздоровительным отрядам

будет охвачено 1500 детей в 26 лагерях дневного пребывания. Предпочтение отдаётся школьникам из малообеспеченных и многодетных семей, детям с ОВЗ и инвалидам. На сегодняшний день акты приёмки получили 23 лагеря. Остальные на днях получат. Все лагеря укомплектованы специалистами, которые прошли соответствующую подготовку.

Марат Хубиев призвал максимально объективно подойти к исполнению служебных обязанностей.

– Этот год потребует от нас более взвешенного подхода, большей организованности, – отметил он.

О программе возврата гражданам части стоимости путёвок в рамках организации отдыха и оздоровления детей в летний период 2021 года и деятельности рабочей группы по рассмотрению поданных заявлений рассказал Алим Асанов.

– По поручению Президента страны Правительство разрабатывает программу возврата денежных средств родителям, которые приобрели путёвки для детей в летнее время. Речь идёт только о стационарных лагерях, у нас их в республике 20. Любой житель страны может купить путёвку в стационарное учреждение, которое участвует в этой программе, и родители будут возмещено 50 процентов стоимости за приобретённый пакет, но не более 20 тысяч рублей. Сама покупка может быть произведена непосредственно у хозяйствующего субъекта, туроператора или агрегатора. Поскольку эта работа началась буквально на прошлой неделе, она набирает очень большие обороты. Схема действует только через карту «Мир». Участвующие хозяйствующие субъекты должны будут войти в реестр, соответственно, туда должны войти и туроператоры, и агрегаторы. Количество путёвок, приобретённых за лето родителями, и число детей не ограничиваются. Один родитель может отправить за лето на сколько угодно смен и сколько угодно детей.

Ирэна ШКЕЖЕВА.
Фото автора

ЭХО ВОЙНЫ



Не пропал без вести, а погиб в плену

В годы Великой Отечественной войны на фронт ушли три сына Хамамураза: Мурат, Кяч и Музафар. Красноармеец Музафар Хамамураза 1920 года рождения считается пропавшим без вести с апреля 1943 года, и его судьба до сих пор неизвестна.

Красноармеец Кяч Ушевич 1892 года рождения был мобилизован в ряды Красной Армии Бакасанским РВК КБАССР 19 марта 1942 года и направлен в распоряжение командира 26-й запасной стрелковой бригады в Моздоке, позже воевал в составе 76-й отдельной стрелковой бригады, которая 23 июля 1942 года вела бои в районе с. Султан-Салы. Считается пропавшим без вести с ноября 1943 г. Наше исследование посвящено Мурату, который вместе с братом Кячем воевал в составе 76-й отдельной стрелковой бригады.

Мурат Ушевич Хамамураза родился в 1891 г. в селе Атажукино Нальчикского округа Терской области (ныне с. Заюково). Был женат на Лалух Алхасовой, у них родились дочери Фатимат, Залихан, Жаринат, сыновья Мухамед, Ахмед, Хасен, Хасан. В ряды Красной Армии был мобилизован Бакасанским РВК КБАССР в марте 1942 г. и направлен в 26-ю запасную стрелковую бригаду в Моздок.

Позже зачислен в 76-ю отдельную стрелковую бригаду (76-ю отдельную морскую стрелковую бригаду), которая 23 июля 1942 г. вела бои в районе с. Султан-Салы (Мясниковский р-н Ростовской области). Самые большие потери 76-я обр понесла в июле 1942 г. Только 23 июля 1942 г. 793 бойца пропали без вести в один день. На сайте «Мемориал» в одном из донесений по 76-й обр приложен акт об утрате штабных документов 76-й обр в боях под Султан-Салы.

Согласно донесению послевоенного периода Эльбурского РВК КАССР от 19 января 1948 г., красноармеец Хамамураза Мурат Ушевич (чье отчество в донесении Цукочич) считается пропавшим без вести в сентябре 1942 г. Однако на сайте «Мемориал» мы нашли информацию о том, что М. Хамамураза не пропал без вести, а погиб в плену. По информации из донесения о военнопленных от 9 декабря 1947 г., красноармеец 76-й стрелковой бригады Хамамураза Мурат Ушевич (в донесении воин значится как «Хамамураза Мурат Ушевич») попал в плен 23 июля 1942 г. в Ростове. Погиб в плену 9 ноября 1942 г. Вместе с ним 23 июля 1942 г. попали в плен и

находились в лагере военнопленных его односельчане и однополчане Хамамураза Питиевич (погиб в плену 16 декабря 1942 г.), Кипов Хамид Андулахович (погиб в плену 11 декабря 1942 г.).

Имя М. Хамамураза увековечено на обелиске в Заюково. В Книгу памяти КБР (издание 2015 г., том 2, с. 206) сведения внесены так: «Хамамураза Мурат Ушевич, 1910 г. р., кабардинец, с. Заюково. Призван в Советскую Армию в 1941 г. Бакасанским РВК. Рядовой. Погиб в 1941 г.». Сведения следует изменить так: «Хамамураза Мурат Ушевич, 1891 г. р., кабардинец, с. Заюково. Призван в Советскую Армию 19.03.1942 г. Бакасанским РВК. Красноармеец. Погиб в плену 09.11.1942 г.».

Красноармеец Мурат Хамамураза принимал участие в героической обороне Кавказа в составе 76-й отдельной стрелковой бригады и подлежал награждению медалью «За оборону Кавказа». Однако награда его родственникам не была передана.

Внука фронтовика Арсена Хамамураза мы нашли в Заюково, нам помог Сараби Хамамураза. К сожалению, в семейном архиве фотографии Мурата Ушевича не сохранились. 11 июля 2020 г. от имени внука фронтовика мы обратились в Главное управление кадров МО РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче удостоверения к медали «За оборону Кавказа» Мурата Хамамураза. Получен ответ: «Ваше обращение по вопросу передачи удостоверения к медали «За оборону Кавказа» деда Хамамураза Мурата Ушевича, рассмотрено. Передача удостоверения к медали «За оборону Кавказа» будет организована в установленном порядке после поступления его из Управления Президента РФ по государственному награждению».

Наша очередная исследовательская работа завершилась успешно. 23 февраля 2021 г., спустя более 76 лет после указа о награждении, Глава КБР К.В. Кокоев в торжественной обстановке передал Арсену Хамамураза удостоверение к медали «За оборону Кавказа» его деда, красноармейца Мурата Ушевича Хамамураза.

Ахмед и Диана НАХУШЕВЫ

СОЦИУМ

Погашена задолженность по зарплате на «Гидрометаллурге»

Государственной инспекцией труда в КБР в ходе внеплановой выездной проверки в период с 12-го по 29 апреля в отношении ООО «Гидрометаллург» выявлена задолженность по заработной плате.

В ходе проверки установлено, что по состоянию на 23 апреля у общества образовалась задолженность перед 330 работниками по заработной плате за вторую половину марта в общей сумме пять миллионов пятьсот сорок тысяч семьсот восемь рублей.

По результатам проверки выдано предписание об устранении выявленных нарушений. На сегодняшний день в результате принятых мер реагирования задолженность погашена в полном объеме. За допущенные нарушения трудового законодательства виновное лицо привлечено к административной ответственности.

Арсен МАРЕМКУЛОВ, руководитель Государственной инспекции труда – главный государственный инспектор труда в КБР

Обсуждены перспективы развития регионов России



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Директор Института экономики и права Академии наук Абхазии Заур Шалашаа привел в качестве примера государственную систему планирования как инструмент развития Абхазии. Профессор КБГУ им. Х.М. Бербекова Мадина Аликаева рассмотрела влияние процесса цифровизации на генезис экосистемы региона.

Работа конференции продолжилась в секциях. Были обсуждены и запланированы к дальнейшему рассмотрению вопросы, затрагивающие как глобальные проблемы развития

отраслей экономики в условиях цифровизации, так и вопросы трансформации системы образования и подготовки кадров для инновационной экономики.

Конференция завершилась 28 мая круглым столом. Научные доклады и исследования участников форума изданы в сборнике статей.

Для гостей была организована экскурсионная программа по достопримечательностям республики.

Зарема КУРАШИНОВА,

пресс-служба КБГАУ им. В.М. Кокоева

КОНКУРС

Поддержать положительный опыт розницы



Министерство промышленности и торговли Российской Федерации проводит ежегодный конкурс «Торговля России», по итогам которого будут выбраны лучшие решения и идеи, реализуемые разными торговыми форматами.

«ТОРГОВЛЯ РОССИИ»
Конкурс Минпромторга России на лучшие идеи

Всероссийский конкурс «Торговля России» впервые состоялся в 2018 году. Его главная идея – поддержать положительный опыт розничной торговли и стимулировать её развитие. В первый год проведения конкурса из всех уголков страны было подано более 600 заявок на участие, во второй год заявок было уже более 800, в прошлом году – порядка 900.

В 2021 году торжественная церемония награждения по-

бедителей состоится в октябре в рамках осенней части Форума бизнеса и власти «Неделя ритейла». Конкурс будет проводиться по номинациям: «Лучший торговый город», «Лучшая торговая улица», «Лучший нестационарный торговый объект», «Лучшая ярмарка», «Лучший розничный рынок», «Лучший мобильный торговый объект», «Лучший магазин», «Лучший объект фаст-фуда», «Лучший торговый фестиваль», «Лучший оптовый продовольственный рынок», «Лучшая фирменная сеть местного товаропроизводителя».

Принять участие в конкурсе

могут органы исполнительной власти, курирующие торговую отрасль, администрации муниципальных образований и хозяйствующие субъекты, осуществляющие торговую деятельность, сообщает пресс-служба Минпромторга КБР.

Для участия в конкурсе участникам рекомендуется заполнить анкету на сайте govlarussia.ru. Больше информации можно получить в оргкомитете конкурса по телефону: +7(495) 924-02-80 и по адресу: tr@russian.org.

*Подготовила
Василиса РУСИНА*

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

После коронавируса возможно осложнение в виде заложенности ушей

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на пятнадцать и составляет двадцать четыре тысячи двести семьдесят пять человек.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 531 573 исследования путём тестирования. Выздоровели 23 589 человек, в том числе 15 – за последние сутки. Число умерших за истекшие сутки не увеличилось и составляет 467 человек. В госпиталях получают медицинскую помощь 124 пациента, из них 26 человек – в реанимациях. Всего в двух госпиталях развернуто 160 коек.

COVID-19 представляет опасность для людей старше 65 лет, а также страдающих диабетом, сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, которые могут обостряться на фоне вирусной инфекции. Крайне важно соблюдать меры профилактики: носить маски в людных местах, часто мыть руки, держать дистанцию, избегать рукопожатий и объятий при приветствии. При повышении температуры нужно вызвать врача на дом.

Роспотребнадзор сообщает, что после перенесённого коронавируса возможно осложнение в виде заложенности ушей.

Сообщается, что евстахиева (слуховая) труба, расположенная в среднем ухе, отвечает за нормализацию в нём давления. Коронавирус-

ная инфекция, как и другие респираторные вирусы, если она сопровождается насморком, может спровоцировать отёк слизистой оболочки носоглотки. Из-за этого происходит сужение или полная закупорка евстахиевой трубы. В результате за барабанной перепонкой образуется вакуум, который обезживляет её, а у пациента появляется ощущение заложенности уха или ушей.

Обычно по мере угасания респираторных симптомов ощущение заложенности уха тоже исчезает, но после коронавирусной инфекции оно остаётся довольно долго.

Иногда в евстахиеву трубу проникают болезнетворные бактерии, которые приводят к воспалению и развитию тулоотита. Поэтому, если на фоне заложенности уха появляются боли в нём, необходимо немедленно обратиться к врачу-отоларингологу. Потому что тулоотит может привести к более грозным осложнениям – менингиту, энцефалиту, абсцессу головного мозга.

Напоминаем телефон горячей линии Минздрава КБР: 40-15-65.

Асхат МЕЧИЕВ

СОЦИУМ

С чего начинается Родина

В республиканском отделении Всероссийского общества слепых прошла интеллектуально-деловая игра «Моя страна, мой край, мой выбор», организатором которой стала Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики совместно с республиканской организацией ВОС.

Игра проведена для избирателей республики с ограниченными возможностями здоровья, её целью является повышение уровня их правовой культуры, интереса к процессам общественно-политической деятельности и формированию гражданской позиции, а также обучению организаторов выборов и референдумов в Кабардино-Балкарии на 2021 год.

Принять участие в игре пригласили людей, достигших возраста 14 лет и имеющих группу инвалидности. По факту в ней приняли участие 36 игроков, разделившись на шесть команд по шесть участников. Районные отделения ВОС представили Терская, Майская, Баксанская и Нальчикская организации, отдельной командой выступили преподаватели нальчикской школы-интерната №3, а также команда воспитанников и выпускников этого интерната.

В состав жюри вошли специалист Избирательной комиссии КБР Заира Гошкова, представитель Избирательной комиссии КБР Черекского района Алан Кульбаев, член нальчикской территориальной избирательной комиссии, председатель городского Совета женщин Лидия Дигешева, специалист по компьютерным технологиям и сенсорным устройствам республиканской организации ВОС Хусейн Атабиев, специалист библиотеки для слепых Ольга Буторина. Председателем жюри стала секретарь Избирательной комиссии КБР Наталья Беспалова.

Игра состояла из двух туров, содержащих по пятнадцать вопросов, касающихся как избирательного права и самого процесса выборов, так и других



тем, ответы на которые потребовали от игроков известной доли эрудиции и смекалки. Например, что необходимо иметь при себе для получения избирательного бюллетеня; в полномочия какой избирательной комиссии входит непосредственный подсчёт голосов; кто имеет право назначить наблюдателя на выборы депутатов Госдумы; как называется избирательный округ, в котором избирается один депутат; кто избирает Главу Кабардино-Балкарской Республики; работники какой опасной профессии сложились и поставили в Испании

памятник изобретателю пенициллина; какой срок полномочий Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации; какова была профессия английского реферери-любителя, впервые применившего на поле свисток; в течение какого времени может быть подано заявление (устное обращение) о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования. Также игрокам были предложены вопросы, не лишённые юмора: он занимал какой опасной профессией подотдела очистки города Москвы от

бродячих животных; представитель этой профессии именуется «держачий книгу», а воспева его группа «Комбинация».

Игра началась с жеребьёвки команд, распределившей места за столами. Условия соревнования разъяснил специалист организации ВОС Хусейн Атабиев. Специалист Избирательной комиссии КБР Заира Гошкова озвучивала вопросы, на решение которых давалась минута. По итогам тура подводили и озвучивали результаты, после чего был дан старт второму этапу. Суммированные баллы позволили опреде-

лить победителей. В течение игры каждая из команд представила своё конкурсное приветствие, включавшее отношение к игре и пожелания участникам в стихотворном и песенном жанрах. Таким образом, творческая составляющая мероприятия помогла придать ему и культурный аспект.

– Приветствую всех участников и гостей нашей игры и выражаю благодарность Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики за выбор именно нашей организации, – сказала председатель Кабардино-Балкарской региональной организации ВОС Лариса Черкесова. – Сегодня здесь собрались инвалиды по зрению из многих районов республики, хотелось бы, чтобы в избирательной кампании активное участие приняли члены нашей организации. Хочу отметить их активную жизненную позицию и знаю, что с их участием избирательная кампания в нашей республике пройдёт организованно и на высоком уровне.

По результатам игры места распределились следующим образом: первое место – Терская организация ВОС, второе – Майская организация ВОС, третье – Баксанская организация ВОС.

Победителям от Избирательной комиссии КБР вручили денежные призы и дипломы. От правления республиканской организации ВОС всем участникам игры подарили «говорящие» наручные часы. На мероприятии с окончанием учебного года поздравили двух выпускников двенадцатых классов школы-интерната №3, ребятам подарили «говорящие» часы-будильники.

Марина БИДЕНКО.
Фото автора

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

Пять миллионов проголосовавших

Предварительное голосование «Единой России» в этом году впервые проходит в электронном формате по всей стране. Оно завершится 30 мая. За первые четыре дня в нём уже приняли участие без малого пять миллионов человек.



Эксперты считают, что партия создала удобную инфраструктуру для проведения дистанционного электронного голосования: ещё до окончания процедуры в ней уже приняли участие в четыре раза больше избирателей, чем, к примеру, на всероссийском тестировании, которое в середине мая организовал Центризбирком. Тогда проголосовали 1,2 млн человек.

– Процедура популярна благодаря тому, что россияне любят использовать новые технологии. «Единая Россия» задаёт тренды в этой сфере. Чем проще сегодня проявить волеизъявление, тем выше будет осознанность выбора. При помощи электронной процедуры можно не спеша узнать о кандидатах, ознакомиться с их программой на платформе, найти дополнительную информацию о них. А когда мы приходим просто на избирательный участок, нам дают бюллетень, – отметил директор регионального общественного центра интернет-технологий Сергея Гребеников.

Президент Фонда информационной демократии, директор Центра компетенций по импортозамещению в сфере ИКТ России Илья Массух считает, что партия создала систему, которой нет аналогов в России. При этом, по его мнению, она не только доступна каждому, но и вызывает доверие граждан, которые могут с помощью индивидуального ключа шифрования проверить, корректно ли учтён их голос после подведения итогов.

– Количество участников электронного предварительного голосования «Единой России» позволяет говорить о том, что процедура действительно повлияет на ход думской кампании, – считает генеральный директор Агентства политических и эконо-

мических коммуникаций Дмитрий Орлов.

– Интерес к предварительному голосованию вполне можно назвать очень высоким. Более семи миллионов зарегистрировавшихся избирателей – это уже семь процентов избирателей России. Лидеры – Москва, Свердловская и Московская области, Краснодарский край, Санкт-Петербург – регионы и города с большим количеством избирателей и высокой политической активностью. Можно прогнозировать в целом более значительный, чем в 2016 году, масштаб принявших участие в голосовании и его большее влияние на ход избирательной кампании. Целый ряд конфликтов элит в регионах будет разрешён с помощью этой процедуры, – подчеркнул эксперт.

Система электронного предварительного голосования, особенно при условии верификации через «Госуслуги», повышает степень прозрачности самого голосования и уровень доверия к полученным результатам, отметила директор исследовательского центра «Особое мнение», член Общественной палаты РФ Екатерина Курбангалеева.

Любопытно, что региональные исполкомы не имеют доступа к промежуточным результатам голосования за кандидатов и могут видеть только явку. Таким образом, есть все шансы получить объективный срез поддержки тех или иных претендентов на депутатский мандат. И оценить в целом электоральный потенциал партии на местах. Уникальный опыт, полученный в ходе электронного предварительного голосования, будет распространяться и дальше. Это неизбежно вместе с постепенной цифровизацией большинства социальных и управленческих процессов в нашей стране.

Заместитель секретаря Кабардино-Балкарского регионального отделения партии

«Единая Россия», руководитель регионального исполнительного комитета партии Дмитрий Парафилов сообщил, что по состоянию на 27 мая в Кабардино-Балкарской республике на сайте предварительного голосования зарегистрировались около 16 тысяч выборщиков.

– В течение трёх дней свой выбор сделали более девяти тысяч жителей республики, или около 60 процентов зарегистрировавшихся. Граждане активно принимают участие в электронном голосовании. Свой голос можно отдать за кандидатов от партии на выборах в Госдуму, а также в советы местного самоуправления. Также всё готово и для проведения голосования в очном формате, – рассказал Д. Парафилов.

Он также отметил, что для оперативного реагирования в случае каких-либо нарушений работает ситуационный центр, однако ни одной жалобы на сегодняшний день не поступило. Сайт процедуры работает в штатном режиме.

Предварительное голосование «Единой России» продлится до 30 мая. В нём могут принять участие избиратели, зарегистрировавшиеся на официальном сайте процедуры pg.er.ru до полуночи 28 мая по местному времени. Подсчёт голосов начнётся вечером 30 мая, сразу после того, как процедура завершится во всех регионах и будут соединены ключи электронного шифрования. Окончательно итоги будут подведены в начале июня. Списки кандидатов, которые будут представлять «Единой России» на выборах в Госдуму, а также в кампаниях регионального и муниципального уровней в сентябре, утвердят на съезде партии 19 июня.

Подготовила
Ольга КЕРТИЕВА

ЖКХ

Госэкзамены обеспечат светом



«Rosseti Северный Кавказ» обеспечат качественное и бесперебойное электроснабжение пунктов приёма государственных экзаменов – ЕГЭ и ОГЭ в регионах Северо-Кавказского федерального округа.

Всего в зоне ответственности электросетевой компании находится 389 пунктов приёма экзаменов. 25 пунктов приёма госэкзамена находятся в зоне обслуживания филиала «Кабалэнерго».

За каждым пунктом энергокомпания закрепила отдельные оперативно-выездные и ремонтные группы. В период основного этапа сдачи экзаменов и резервных дней в режиме повышенной готовности будут находиться 400 специалистов энергокомпании в составе 134 бригад. Мобилизованы передвижные резервные источники электроснабжения, которые позволят в случаях непредвиденных технологических нарушений восстановить подачу электроэнергии.

Подготовил **Андемир КАНОВ**

ДАТА

ГНБ празднует Общероссийский день библиотек

27 мая в Государственной национальной библиотеке КБР им. Т.К. Мальбахова прошли мероприятия, посвящённые празднованию Общероссийского дня библиотек.

Открыл мероприятие руководитель библиотеки, профессор Анатолий Емузов. Он напомнил, что этот профессиональный праздник был учреждён Указом Президента России в 1995 году. Ежегодно его отмечают 27 мая, в день, когда была основана в 1795 году первая государственная общедоступная библиотека России – Императорская публичная библиотека. Анатолий Гузерович подчеркнул, что это не только профессиональный праздник библиотечек, но и день всех людей, так или иначе причастных к распространению чтения, это праздник всех, кто любит книгу.

Говоря о деятельности Государственной национальной библи-

отеки КБР им. Т.К. Мальбахова, её руководитель отметил, что она вносит достойный вклад в сохранение и приумножение культурно-интеллектуального наследия наших народов. Библиотека является активно действующим культурно-просветительским, образовательно-воспитательным, научно-познавательным центром не только республики, но и России. Из года в год библиотека проводит большое количество общественно-массовых мероприятий различной направленности. В 2019 году, предшествовавшем пандемии коронавируса, было проведено 350 общественно-массовых мероприятий. Это рекордное количество за всю 100-летнюю



историю существования библиотеки. Подобный успех является результатом кропотливого труда коллектива, основанного на патриотизме, в высоком профессио-

нализме и энтузиазме библиотечек, а также активной работе 12 клубов, действующих при ГНБ.

Анатолий Гузерович подчеркнул, что, несмотря на проблемы, возникшие в связи с пандемией коронавируса, библиотека активно работает как в стационарных условиях, так и в режиме онлайн, строго соблюдая профилактические меры. С начала года проведено 240 мероприятий, направленных на патриотическое, интернациональное, толерантное воспитание молодежи, а также пропаганду здорового образа жизни и правовое воспитание.

О высоком профессионализме сотрудников библиотеки свидетельствует тот факт, что более 90% работников удостоены почётных званий и награждены грамотами. Звание «Заслуженный работник культуры» имеют 12 сотрудников, 76 человек награ-

ждены почётными грамотами КБР, Парламента, Правительства, Министерства культуры КБР, других министерств и ведомств, а также грамотами ГНБ КБР им. Т.К. Мальбахова.

А. Емузов зачитал тёплые поздравления министра культуры Кабардино-Балкарской Республики М. Кумахова, коллег центральных российских, региональных и районных библиотек, а также вручил почётные грамоты Министерства культуры КБР и ГНБ ряду сотрудников.

В рамках праздничных мероприятий на выставочной площадке организована книжно-иллюстративная экспозиция «27 мая – Общероссийский день библиотек», а также фотостенд, отображающий разные периоды истории и становления Государственной национальной библиотеки КБР им. Т.К. Мальбахова.

Имена героев на карте России

В рамках празднования 76-й годовщины победы Советского народа в Великой Отечественной войне в Государственной национальной библиотеке им. Т.К. Мальбахова состоялась презентация документального сборника «Имена героев на карте России».

Заместитель руководителя ГНБ по науке, заслуженный работник культуры КБР А. Арзануц напомнил участникам встречи важность сохранения исторической правды о Великой Отечественной войне, необходимости противостояния попыткам переписать историю и инсинуациям, приносящим роль Советского Союза в разгроме фашистской Германии.

Сохранить историческую правду помогают издания, содержание которых основано на документальных источниках. К их

числу относится сборник «Имена героев на карте России», который подготовлен и издан в 2020 году Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии совместно с Центром геодезии, картографии и инфраструктуры пространственных данных. Он посвящён героям Великой Отечественной войны, героям военных действий современных реалий, чьи имена увековечены в наименовании 38 географических объектов. На страницах издания размещены

биографии героев, имена которых носят горы, хребты, острова, деревни, подводные объекты и др.

На встрече присутствовали помощник руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кабардино-Балкарской Республике С. Калитвинцева и председатель молодёжного совета управления А. Шхагошева. Они передали в дар главной библиотеке республики три экземпляра сборника.

Сотрудники библиотеки высказали слова искренней благодарности за ценный подарок и выразили уверенность, что издание будет востребовано читателями, найдёт своё почётное место в фондах библиотеки.



КУЛЬТУРА

Признание подвига милосердия

19 мая в Москве в Белом зале Центрального дома кино состоялся премьерный показ фильма генерального директора кинокомпании «Черкесия-фильм», продюсера, сценариста, кинорежиссёра, члена Союза кинематографистов России Аскарбия Нагаплева «Подвиг милосердия».

Фильм повествует о трагедии еврейского народа в XX веке – Холокосте (Шоа), а также об отношениях адыгов-черкесов и евреев в это страшное время. Адыги-черкесы Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии и Адыгеи в период оккупации гитлеровцами Северного Кавказа спасали от неминуемой гибели евреев, усыновляли и ухаживали осиротевших еврейских детей. Картина нацелена не только на увековечение памяти о подвиге милосердия, который совершали в годы войны простые люди, но и на сближение народов, пропаганду общечеловеческих ценностей, мира и толерантности.

Выступая на презентации фильма, один из его консультантов, сопредседатель научно-просветительского центра «Холокост», профессор РРГУ Илья Алтыман отметил не только несомненные художественные и исторические достоинства фильма, но и режиссёрский подход к раскрытию темы. Фильм обращён к нашим современникам, к дню сегодняшнему:

– История спасения детей-евреев и других национальностей, к примеру, из блокадного Ленинграда – одна из малоизвестных, но очень важных страниц Великой Отечественной. Ни в СССР, ни в современной России подвиг таких людей никак не отмечен на государственном уровне (в отличие от наших соседей из постсоветских республик). Спасители рисковали

и жизнью собственных детей. Это фильм – памятник жертвам Холокоста, милосердию и мужеству их спасителей. Это и подвиг режиссёра.

На презентации, где в переполненном зале было много молодёжи, выступили коллеги Аскарбия Нагаплева – Л. Солоницына, первый заместитель председателя Союза кинематографистов России, директор Музея кино, В. Тонких, заместитель председателя Союза кинематографистов России, представители других общественных организаций, потомки спасённых и спасителей, что придавало мероприятию высокий эмоциональный характер сорочичности и единства людей разных национальностей.

Аскарбий Нагаплев перед показом фильма сказал:

– Адыги, пережившие великую трагедию, не могли быть равнодушными, когда трагедия случилась с еврейским народом во время Второй мировой войны.

О значении фильма сказал Аюес Бетуганов, вице-президент Мирового Артиского комитета:

– Подвиг, совершённый адыгами, которые спасли тысячи людей от неминуемой смерти, восхищает. Это должно стать примером для каждого народа. Девиз Мирового Артиского комитета «Красота и доброта спасут мир» перекликается с темой фильма «Подвиг милосердия». Мы должны жить в дружбе и согласии.



И это должно стать повседневной нормой нашего общества. Деятельность Аскарбия Нагаплева в кино посвящена разным темам. Он вносит большой вклад в сохранение национальная самобытности и достоинства черкесского (адыгского) народа, в пропаганду положительного имиджа Кавказа на российской и международной арене. В данном случае Нагаплев обратился к теме трагедии еврейского народа с целью осветить эти страшные события, чтобы предостеречь людей и такие трагедии не повторялись вновь. Уверен, фильм станет откровением для многих.

Благодарность создателям фильма выразила Лариса Солоницына, первый заместитель председателя Союза кинематографистов РФ:

– Фильм показал всю правду трагедии целого народа. Его должны увидеть больше людей не только в России, но и в других странах. Сегодня, когда на земле мир такой зыбкий, каждый из нас

должен ежедневно совершать подвиг милосердия.

О значении фильма для развития кинематографа в Северо-Кавказском регионе и работе Союза кинематографистов России по развитию регионального кино рассказал Дмитрий Якунин, исполнительный директор молодёжного центра СК России:

– Сейчас очень важно развитие кинопроизводства в российских регионах. Мы поддерживаем инициативы региональных кинематографистов и способствуем их взаимодействию с представителями региональной власти. Развитие российского регионального кино – это расширение возможностей всего отечественного кинопроизводства. На данный момент мы совместно с Фондом президентских грантов реализуем масштабный проект «Все-российский молодёжный кинофорум-2021». С этой целью 18-21 июня в КЧР пройдёт Северо-Кавказский кинофорум, где мы покажем фильм А. Нагаплева «Подвиг милосердия».

Как отметил режиссёр, показ фильма «Подвиг милосердия» планируется в Адыгее, КБР, КЧР, Краснодаре, Израиле и США.

Режиссёр фильма Аскарбий Нагаплев родился в ауле Ходзь Республики Адыгея. Выпускник Воронежского политехнического института, свой первый документальный фильм «Черкесия» об истории адыгского народа с древних времён снял в 2007 году. Он режиссёр фильмов «Черкесия. Адыгь хабз», «Черкесия. Чужбина», «Черкесия. Возвращение», «Черкешенка», «Шагди. Опережающий полёт стрельы». Все его фильмы переведены на арабский, английский и турецкий языки. Фильм «Черкесия. Адыгь хабз» в 2009 году стал лауреатом международного кинофестиваля мусульманского кино «Золотой минбар» в Казани. В этом же году Нагаплев был принят в члены Союза кинематографистов, им создана кинокомпания «Черкесия-фильм», которая стала фундаментом для других проектов.

СПОРТ

Ничья с двумя дублями

После матча, прошедшего 27 мая на пятигорском стадионе «Центральный», можно безапелляционно утверждать: для местного «Машука» нальчикский «Спартак» – главный раздражитель в зоне «Юг» первенства ПФЛ.

Это подтверждается и статистикой: до очередного раунда, состоявшегося в минувший четверг, команды встречались одиннадцать раз и имели по четыре победы при трёх ничьих. Теперь же и мирных исходов стало четыре. Очевидно, что такие понятия, как настрой, спортивная злость, техническая и тактическая оснащённость, пятигорчане вспоминают только на встречах с ближайшими географическими соседями. Иначе почему они в этом сезоне не хватают с неба звёзды?

Очередная игра с принципиальным соперником оставила двойное впечатление: с одной стороны, кошмарное начало, с другой – ударная концовка и спасение. У нашей команды большие проблемы с организацией игры в обороне. Это в первую очередь касается центральных защитников и голкипера, который вновь провёл не лучший матч. И, конечно же, наблюдается острый дефицит центрфорвардов. Моменты команда создаёт, а вот завершать их некому. И хотя бы один габаритный центральный нападающий мог принести команде огромную пользу.

Теперь о событиях на поле. Хозяева начали так, будто от исхода матча зависела вся их дальнейшая спортивная судьба. На второй минуте ввод мяча из аула снаряд «заметался» по штрафной площади гостей, и,

в конце концов, Хутов, помогая защитникам, выбивает кожаный снаряд, но прямо на ногу Кабулову. Следует навес в штрафную площадь, и никем не прикрытый Соловьёв бьёт головой точно в ближний угол – 1:0. К чести наших парней, от нокаута они отошли быстро. На 13-й минуте Паштов ювелирным парашютом отрезал защитников хозяев, найдя в их штрафной Хачирову, который, грамотно укрыв мяч корпусом, развернулся и пробил точно в дальний угол, – 1:1.

Не берусь утверждать, но предположу, что такой вариант развития событий больше огорчил даже не футболистов «Машука», а главного арбитра матча – краснодарца Виталия Ермакова. Иначе чем объяснить его молчание в последовавших на 17-й и 18-й минутах эпизодах? Сначала Хутов в штрафной площади соперника пытался сбросить мяч под удар набегавшему партнёру, но пас прервал рукой защитник пятигорчан. Затем Кумыкова хватили за футболку, но он всё же ворвался в штрафную площадь, где был сбит с ног. И что? Да ничего. Так у нас судят. Интересно, а какую оценку рефери получил за свою «работу» от инспектора матча? На 26-й минуте хозяева поля вновь вышли вперёд благодаря отличному удару Соловьёва со штрафного. И здесь можно сетовать на отсутствие основного голкипера

Антипова. Неберущимся удар метров с 25 в ближний верхний угол не был. Но Карданов с ним не справился – 2:1.

Неоднозначные решения арбитра в эпизодах, когда фолили хозяева поля, провоцируя наших игроков на ответную агрессию, затяжка времени со стороны вратаря пятигорчан, несколько валидных моментов у ворот Карданова и мощный финальный натиск спартаковцев в последние десять минут. Всё это атрибутика второй половины игры. На 87-й минуте Паштов, исполняя штрафной за фол на Жангуразове, навесил с правого фланга в район штрафной площади, где от спины Апшцаева (у него в день матча был день рождения, мы присоединяемся к поздравлениям) мяч отлетел к неприкрытому Хачирову. Последнее оставалось только хладнокровно «расстрелять» ворота – 2:2.

Игра завершилась угловым, после розыгрыша которого Ольмезов едва не поразил головой ворота Калюжного в третий раз. В результате ничья с двумя дублями, авторами которых стали Соловьёв и Хачиров.

Второго июня нальчане прирут на своём поле соседа по турнирной таблице – таганрогский «Форте».

Альберт ДЫШЕКОВ,
Пятигорск – Нальчик.
Фото автора



«Машук-КМВ»: Калюжный, Кабулов (к), Шумахов, Фёдоров, Осинев, Камболов, Шабичев, Базаев (Карибов, 77),

Победимов, Дулаев (Григорян, 85), Соловьёв (Бигулаев, 82).

«Спартак-Нальчик»: Карданов, Ольмезов, Сундуков, Шумахов, Хачиров, Ашуев (Апажев, 60), Богатырёв (Ап-

шцаев, 63), Кумыков (Дохов, 46), Паштов, Хутов (Жангуразов, 75).

Голевые моменты – 5:4. **Ударты (в створ ворот)** – 13(5) – 7(3). **Угловые** – 0:7. **Предупреждения:** Осинев, 20, Базаев, 41, Камболов, 76, Кабулов, 86 – «Машук-КМВ»; Шумахов, 36 – «Спартак-Нальчик»..

ПЕРВЕНСТВО ПФЛ-2020-2021, ЗОНА «ЮГ». ПОЛОЖЕНИЕ НА 27 МАЯ

	И	В	Н	П	М	О
1. «Кубань»	30	24	2	4	74-21	74
2. «Кубань Холдинг»	29	23	4	2	60-21	73
3. «Черноморец»	29	19	6	4	47-16	63
4. «Легион-Динамо»	29	15	12	1	54-17	57
5. «СКА-Ростовна-Дону»	29	17	4	8	63-28	55
6. «Анжи»	29	12	9	8	54-41	45
7. «Махачкала»	30	12	7	11	45-42	43
8. «Форте»	29	11	8	10	50-30	41
9. «Спартак-Нальчик»	29	11	8	10	41-34	41
10. «Динамо Ставрополь»	28	11	5	12	39-41	38
11. «Машук-КМВ»	29	9	6	14	38-50	33
12. «Биолог-Новокубанск»	28	9	3	16	48-49	30
13. «Краснодар-З»	29	8	6	15	34-51	30
14. «Дружба»	28	6	4	18	25-65	22
15. «Интер Черкесск»	30	4	6	20	27-80	18
16. «Туапсе»	29	4	2	26	36-99	14
17. «Ессентуки»	29	3	4	22	25-74	13



НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Утро с чемпионом

На главной аллее Атажукинского сада прошла акция «Утро с чемпионом», организованная Ресурсным центром развития волонтерства КБР. Зарядиться положительными эмоциями и начать день с небольшой тренировки под руководством ведущих спортсменов республики мог любой желающий.

«Утро с чемпионом» – не просто акция, популяризирующая здоровый образ жизни, но и хороший повод выйти на улицу и прогуляться по парковым аллеям, отвлечься от сидячего образа жизни и подышать свежим воздухом.

Небольшой тренировкой в Атажукинском саду руководили тренер по боксу Юрий Мамбетов, чемпион мира по боксу Биберт Туменов и финалист молодёжной спартакиады Зафир Чочаев. Каждый продемонстрировал участникам акции комплекс простых и полезных упражнений, с которыми может справиться даже новичок.

Сами спортсмены на приглашение организаторов откликнулись с

удовольствием, ведь каждый из них знает, что зарядка – важный этап для абсолютно любого вида спорта. Люди, не пренебрегающие утренней разминкой, получают заряд бодрости и хорошего настроения на весь день – именно поэтому важно начинать утро правильно.

Участие в акции принимали преимущественно молодые люди – кто пришёл в парк целенаправленно, кто-то присоединился спонтанно. Особенно трогательно выглядели дети, которые не смогли пройти мимо яркого действия и тоже решили участвовать.

Оксана СОКОЛОВА



ПАМЯТЬ



Хусен Маремуков: Жизнь слишком коротка...

Ушёл из жизни народный артист Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии Хусен Маремуков. Эта трагедия коснулась не только друзей и родственников певца, но и поклонников его выдающегося таланта.

Не зная нотной грамоты, экзамен по вокалу он сдал блестяще. Учился вместе с Зауром Тутовым и Алимом Кунижевым, с которыми дружил много лет.

Срочную службу Маремуков проходил в Куйбышевском ансамбле хора ансамбля песни и пляски внутренних войск МВД. — Консультантом нашего коллектива был Андрей Павлович Тимчинский — один из шести столпов военного музыкального искусства СССР, — вспоминал певец. — Этому человеку я многим обязан. Он не только поставил мне голос, но и помог перевестись в Куйбышевское музыкальное училище, в котором преподавал. В профессиональном плане армия дала нам многое. Один из моих сослуживцев — Михаил Сливкоцкий стал деканом музыкального факультета Прикарпатского национального университета. Другой — заслуженный артист России Михаил Беленко. С армейскими друзьями мы общаемся до сих пор, но, к сожалению, это происходит нечасто.

Вернувшись в Нальчик, Маремуков устроился в Государственный музыкальный театр, но со временем решил посвятить себя сольной карьере. Спектакли проходили практически ежедневно, на собственные проекты не хватало времени.

Работая в театре, он записал на радио композицию «Си нанэ». Музыку к стихам Али Шогенцукова написал известный адыгский композитор Умар Тхабисимов. Сказать, что эта песня имела успех, — значит не сказать ничего. Она произвела настоящий фурор, и это стало еще одним аргументом в пользу сольной карьеры. Вскоре Маремуков ушёл из театра и устроился в хор радио и телевидения. Эта работа давала больше свободного времени. Параллельно певец стал солистом Государственной филармонии, работал заместителем руководителя крупного предприятия по культурно-воспитательной работе, руководил народными ансамблями.

За короткий срок он стал одним из самых популярных артистов Кабардино-Балкарии. В общей сложности Маремуков записал более трёхсот песен таких известных авторов, как Джабраил Хаупа, Хасан Карданов, Мухадин Балов, Заур Жириков, Борис Кабардоков, Аслан Дауров. К нему обращались мелодисты из соседних республик.

Вокальный квартет «Салам», в котором выступал артист, пользовался неизменным успехом у публики. Шуточная песня «Хъзрахъз» стала настоящим хитом и одним из первых музыкальных клипов, снятых местными телевидением. К адыгскому наследию Хусен Маремуков всегда относился трепетно.

— Народ, у которого нет культуры, — не народ, — любил повторять он. — Человек не должен забывать о своих корнях. К сожалению, сегодня традиционная культура напоминает красивое платье, которое висит в шкафу. Приехали гости, хозяева его достали, надели, а потом снова спрятали в шкаф. Получается не очень красиво. Ведь культура — это прежде всего состояние души.

Как любому талантливому человеку ему не раз приходилось сталкиваться с завистью, которую он считал самой мерзкой человеческой чертой.

— Я не держу ни на кого зла, но человек, совершивший подлость, перестаёт для меня существовать, — говорил певец в одном из своих интервью. — Думаю, все пороки как-то связаны, поэтому зависть, низость и предательство, как правило, идут рядом.

Бережно храня культуру своего народа, он был настоящим интернационалистом.

— Хочется, чтобы люди любили друг друга вне зависимости от национальности. Делать нам нечего. Жизнь слишком коротка, чтобы тратить её на ссоры, — считал Хусен Маремуков.

Здуар БИТИРОВ

ЗАКОН

Не подготовились

Прокуратура республики проверила исполнение законодательства о противодействии коррупции в учреждениях, подведомственных Министерству спорта КБР.

Установлено, что спортивная школа олимпийского резерва №3, Детский стадион, спортивная школа олимпийского резерва по вольной борьбе, спортивная школа олимпийского резерва по футболу имени А. Аушева, спортивная школа олимпийского резерва по греко-римской борьбе, Центр спортивной подготовки сборных команд КБР меры для предупреждения коррупции не приняли. В этих учреждениях не разработаны нормативные акты в сфере противодействия коррупции и не определены должностные лица, ответственные за профилактику правонарушений.

Руководителям указанных учреждений прокуратура республики внесла представления об устранении нарушений антикоррупционного законодательства и привлечении виновных должностных лиц к ответственности. По результатам рассмотрения представлений выявленные нарушения устранены, к дисциплинарной ответственности привлечены 12 должностных лиц, сообщает прокуратура КБР.

Прокурорский приём

27 мая прокурор Терского района провёл приём граждан в администрации с. п. Новая Балкария.

Жители села жаловались в том числе на необоснованное начисление коммунальных платежей, наличие опасных для жизни и здоровья опор линий электропередачи.

Рассмотрение всех поступивших обращений взято под контроль, сообщает прокуратура КБР.

Халатность на 4,5 миллиона рублей

Прокуратура республики проверила законность освоения денежных средств, выделенных в рамках национального проекта «Образование» на строительство школы в Нальчике.

В ходе проверки установлено, что должностным лицом государственного казённого учреждения КБР «Управления капитального строительства» при наличии информации, что подрядчиком установлено оборудование, не соответствующее требованиям государственного контракта, были подписаны акты приёмки выполненных работ и затрат. Действиями должностного лица федеральному и республиканскому бюджету причинён ущерб на сумму более 4,5 миллиона рублей.

Прокуратура республики материалы проверки в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направила в СУ СКР по КБР для решения вопроса об уголовном преследовании виновного по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность, то есть ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей, если это повлекло причинение крупного ущерба). По результатам рассмотрения материалов прокурорской проверки возбуждено уголовное дело. Расследование находится на контроле прокуратуры республики, сообщает надзорное ведомство.

Продавали невинность

Урванский районный суд вынес приговор по делу о вымогательстве взятки.

В ходе судебного разбирательства было установлено, что в 2018 году фигуранты по делу, занимающие должности заместителя начальника ОМВД по Черекскому району и следователя следственного отделения ОМВД по Черекскому району, вымогали у участника дорожно-транспортного происшествия со смертельным исходом взятку в размере 200 тысяч рублей за непривлечение его к уголовной ответственности.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинения, признал К. и Ш. виновными в инкриминируемом деянии и назначил наказание в виде штрафа в размере двух и полутора миллионов рублей соответственно с лишением права занимать должности в правоохранительных органах сроком на три года. Приговор вступил в законную силу, сообщает прокуратура КБР.

*Подготовила
Зинаида МАЛЬБАХОВА*

АБИДОВ Хасет Кадирович

27 мая на 56-м году скоропостижно ушёл из жизни заведующий лабораторией селекции и семеноводства картофеля, старший научный сотрудник Института сельского хозяйства КБНЦ РАН Абидов Хасет Кадирович.

Х. Абидов после окончания в 1982 году средней школы с. Белокаменское Зольского района КБР начал трудовую деятельность рабочим строительной бригады в совхозе. В том же году поступил в Нальчикский кооперативно-строительный техникум и окончил его с отличием. В 1993 г. заочно окончил Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «промышленное и гражданское строительство», в 1996 г. Белгородскую коммерческую академию в Ставрополе по специальности «бухгалтерский учёт и аудит».

Одновременно с учёбой работал штатным специалистом Зольской МПМК-1 Каббалкагропромстроя, техником архитектуры отдела Зольского райисполкома, инженером-инспектором Управления

ГАН Минстроя КБР, начальником инспекции Госархстройнадзора по Зольскому району.

В 1998 году Х.К. Абидов был назначен директором сельскохозяйственного производственного кооператива «Белокаменский», после реорганизации сельхозпредприятия избран генеральным директором ЗАО «НП «Белокаменский». За период руководства Х.К. Абидова в ЗАО «НП «Белокаменский» существенно возросли производственно-экономические показатели, урожайность зерновых культур увеличилась в 3,3 раза, картофеля — в 3,8 раза, молочная продуктивность коров — более чем на 50%. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции возросла в 13 раз.

С 2005 года Х.К. Абидов работал в Кабардино-Балкарском научно-исследовательском институте сельского хозяйства руководителем научно-производственного отделения, основным направлением деятельности которого является производство семян высших репродукций

картофеля для обеспечения сельхозпроизводителей КБР высококачественным семенным материалом.

Под руководством Х.К. Абидова НПО проводилось широкое экологическое испытание сортов картофеля отечественной и зарубежной селекции для внедрения в сельскохозяйственное производство республики лучших высокоурожайных сортов.

За заслуги в развитии сельского хозяйства Х.К. Абидов был награждён Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики и Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Х.К. Абидов умело сочетал научную и производственную работу с общественной. В 1999 году избирался депутатом советов местного и районного самоуправления. С 2007 г. являлся председателем совета местного самоуправления с.п. Белокаменское и главой администрации.

Вся его жизнь — бесконечная преданность выбранному



делу и служению людям, он всегда был отзывчивым, чутким и неравнодушным к чужим проблемам.

Хасет Кадирович прожил яркую жизнь, имел активную позицию, его отличали глубокая человечность, подлинная интеллигентность, высокий профессионализм, жизнелюбие и оптимизм.

Выражаем глубокое соболезнование супруге Абидовой Галимат Хабаловне, детям Азамату, Марату и Милане, его сестрам, близким в связи с тяжёлой утратой. Светлая, добрая память о Хасете Кадировиче сохранится в наших сердцах — его коллег и друзей.

ТЕЛЕФОНЫ:

приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86

ОТДЕЛЫ:

политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и писем — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-66-26; науки и образования — 42-75-37; фото-корреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

■ М. Мазуренко — дежурный редактор;
■ О. Накова — редактор по выпуску;
■ И. Погорелова, О. Абанкова — корректоры

Тираж — 1832 экз.

Заказ — №1142. Индекс — 51530. Цена — 5 руб.

Время подписания номера по графику — 18.00

Подписан фактически — 21.00

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик,
пр. им. В.И. Ленина, 5,
Дом печати
gazeta.kbrpravda.ru
e-mail: kbrpravda@mail.ru
Газета отпечатана в ООО
«Издательство «Южный
регион», 357500, Ставро-
польский край, г. Ессенту-
ки, ул. Никольская, 5-а.

Врио главного редактора Н.Ю. Конарева

Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
М. Белгородова, Б. Бербеков,
И. Богачёва, А. Габуева,
А. Дышеков, З. Мальбахова

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Законом не предусмотрено

Можно ли признать ничтожным условие договора банковского счёта о совершении банком за повышенную плату операций с денежными средствами клиента, вызывающими сомнения, в соответствии с законодательством о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путём, и финансированию терроризма?

Отвечая на поставленный вопрос, юрист-консульт Андрей Скопинцев заметил, что в соответствии со ст. 848 ГК РФ банк обязан совершать для клиента операции, предусмотренные для счетов данного вида законом, установленными в соответствии с ним банковскими правилами и применяемыми в банковской практике обычаями, если договором банковского счёта не предусмотрено иное.

В силу требований федерального закона №115 банк вправе с соблюдением правил внутреннего контроля относить сделки клиентов к сомнительным, что влечёт определённые последствия, а именно – приостановление соответствующей операции или отказ

от выполнения распоряжения клиента о совершении операции, за исключением операции по зачислению денежных средств.

– При этом, – указывает юрист-консульт, – не предусмотрено право банка взимать комиссию за совершение расчётно-кассовых операций в повышенном размере для борьбы с легализацией доходов, полученных преступным путём, в случае отнесения сделки клиента к сомнительным данным федеральным законом. Осуществление банком функций контроля для противодействия легализации доходов, полученных преступным путём, и финансированию терроризма производится в публичных интересах, во исполнение обязанности, возложенные феде-

ральным законом и принятыми в соответствии с ним нормативными актами, а не на основании договора с клиентом.

Юрист-консульт ссылается на пункты 3 и 4 статьи 1 ГК РФ, в соответствии с которыми при защите гражданских прав и при исполнении гражданских обязанностей участники гражданских правоотношений должны действовать добросовестно. Никто не вправе извлекать преимущество из своего незаконного или недобросовестного поведения.

Статьёй 168 ГК РФ предусмотрено, что за исключением случаев, оговорённых в п. 2 этой статьи или иным законом, сделка, нарушающая требования закона или иного правового акта, является оспоримой, если из закона не



следует, что должны применяться другие последствия нарушения, не связанные с недействительностью сделки.

– Сделка, – отмечает Скопинцев, – нарушающая требования закона или иного правового акта и при этом посягающая на публичные интересы либо права и охраняемые законом интересы третьих лиц, ничтожна, если из закона не следует, что такая сделка оспорима или должна применяться с другими последствиями нарушения, не связанные с недействительностью

сделки. В пункте 74 постановления пленума Верховного суда РФ №25 «О применении судами некоторых положений раздела 1 части 1 Гражданского кодекса РФ» разъяснено, что договор, условия которого противоречат существу законодательного регулирования соответствующего вида обязательств, может быть квалифицирован как ничтожный полностью или в соответствующей части, даже если в законе не содержится прямого указания на его ничтожность.

Ляна КЕШ

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Календарь знаменательных и памятных дат. Июнь



Адмирал Арсений Головка (1906-1962)

1 июня 1921 г. – выход первого номера газеты «Красная Кабарда» (ныне «Кабардино-Балкарская правда»).

5 июня 1916 г. – родился Герой Советского Союза Василий Григорьевич Кузнецов.

6 июня 1951 г. – родился Муса Тажудинович Абилов – доктор медицинских наук, профессор, директор Московского НИИ иммунопатологии РАЕН.

9 июня 1956 г. – родился Валерий Назирович Хатажуков, общественный деятель, член Общественной палаты КБР, председатель Кабардино-Балкарского республиканского общероссийского общественного правозащитного центра «За права человека».

10 июня 2011 г. – образован Координационный совет адыгских общественных организаций.

12 июня 1991 г. – Борис Ельцин избран Президентом РСФСР.

12 июня 1996 г. – массовое восхождение молодежи на Эльбрус (у скал Пастухова) в честь Дня независимости России.

13 июня 1936 г. – организована Кабардинская национальная театральная студия.

13 июня 1936 г. – Кабардино-

Балкарский облисполком издал постановление об организации в Нальчике Дома пионеров на базе Дома художественного воспитания детей.

14 июня 1936 г. – организовано Управление по делам искусств при Кабардино-Балкарском облисполкоме под руководством А. А. Калмыковой.

14 июня 1961 г. – в Нальчике введён в эксплуатацию широкоэкранный кинотеатр «Восток».

18 июня 1921 г. – во Владикавказе состоялся I съезд трудовых женщин Горской республики.

18 июня 1956 г. – постановлением Совета Министров КБАССР образовано Нальчикское музыкальное училище.

22 июня 1941 г. – началась Великая Отечественная война, принято постановление бюро Кабардино-Балкарского обкома ВКП(б) о начале мобилизации.

23 июня 1906 г. – родился Арсений Григорьевич Головка – советский флотоводец, адмирал, командующий Северным флотом во время Великой Отечественной войны.

24 июня 1951 г. – родился Руслан Борисович Фиров, актёр, режиссёр Кабардинского государственного драматического театра им. Али Шогенчукова, министр культуры КБР в 1992-1997, 2008-2014 гг., заслуженный деятель искусств РФ.

25 июня 1981 г. – Совет Министров СССР принял постановление «Об организации в Нальчике агрометеорологического института» на базе сельскохозяйственного факультета и факультета механизации сельского хозяйства. 1 сентября 1981 г. состоялось его торжественное открытие.

Июнь 2001 г. – ушла из жизни Вера Шахимовна Шогено-



Герой Советского Союза В. Г. Кузнецов (1916-1945)

ва, министр здравоохранения КБАССР в 1956-1970 гг., заслуженный врач РСФСР.

Июнь 2011 г. – студенческие отряды КБР отправились на стройку олимпийских объектов в Сочи.

Июнь 2011 г. – в селе Заюково открыт новый мост через реку Баксан, в Прохладненском районе – через реку Малка.

КОЛЕСО ИСТОРИИ

1911 г. – в Париже вышел в свет труд Мисоста Кучуковича Абаева «Балкария. Исторический очерк» (напечатан в журнале «Мусульманин»).

1911 г. – в Турции начала выходить первая адыгская газета «Гъуазэ», издаваемая представителями черкесской диаспоры.

1911 г. – родились Герои Советского Союза Григорий Данилович Вороченко и Степан Яковлевич Муругов.

1911 г. – родился Израил Мусович Казмахов, видный политический и государственный деятель, председатель Совета Министров КАССР в 1947-1955 гг., председатель Госплана КБАССР, министр финансов КБАССР.

1916 г. – родился Хабу Хаджиурманович Кациев, балкарский писатель.

1916 г. – родился Илья Васильевич Тресков, доктор филологических наук, исследователь творческого наследия Шоры Ногмова, заместитель директора КБНИИ, заведующий кафедрой русской и зарубежной литературы КБГУ.

Архивная служба КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ +

Кредитный потребительский кооператив «Взаимодействие» информирует своих членов о созыве очередного годового собрания в форме собрания уполномоченных 29.06.2021 г. в 16 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 13, офис №4.

Время начала регистрации членов кооператива в 15 час. 30 мин.

Повестка дня:

1. Утверждение годовой (финансовой) отчётности за 2020 г.
2. Утверждение отчёта ревизионной комиссии по итогам проверки деятельности КПК «Взаимодействие» за 2020 г.
3. Утверждение сметы доходов и расходов на 2021 г. и отчёта об исполнении сметы за 2020 г.

4. Внесение изменений в устав и положения.

5. Принятие решения о распределении дохода кооператива. При явке на собрание при себе иметь документы, удостоверяющие полномочия члена кооператива.

С материалами по подготовке к проведению годового общего собрания можно ознакомиться в КПК «Взаимодействие» по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 13, офис 4.

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «АВТОКОМБИНАТ» (АО «АВТОКОМБИНАТ»)

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Акционерное общество «Автокомбинат» (далее – общество), местонахождение: 360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 183, уведомляет вас о проведении годового общего собрания акционеров (далее – собрание).

В соответствии с решением Совета директоров общества, принятым 19.05.2021 г., собрание состоится с повесткой дня:

1. Утверждение годового отчёта общества за 2020 г.
2. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности общества за 2020 г.

3. О распределении прибыли (в том числе выплате (объявлении) дивидендов) и убытков общества по результатам 2020 года.

4. Избрание Совета директоров общества.

5. Избрание ревизионной комиссии общества.

6. Утверждение аудитора общества на 2021 г.

Собрание состоится 21.06.2021 года в 15 часов

Место проведения собрания: КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 183.

Время начала регистрации лиц, участвующих в общем собрании, в 14 час. 30 мин.

Дата определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, – 30.05.2021 г.

Правом голоса по вопросам повестки дня общего собрания акционеров общества обладают владельцы обыкновенных акций общества.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в годовом общем собрании акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: 360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 183.

Утеранный аттестат №00704000003631 на имя **Урсуова Музарина Замировича** об окончании МКОУ «СОШ №23» г. Нальчика считать недействительным.

КУПЛЮ

ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ (ЛОМ)

Обращаться по тел. 8-928-486-12-22.

Президиум союза «Объединение организаций профсоюзов Кабардино-Балкарской Республики» выражает искреннее соболезнование родным и близким ветерана профсоюзного движения **ЖИГУНОВА Анатолия Тахировича** в связи с его кончиной. В нашей памяти он навсегда останется большим профессионалом, светлым человеком с неравнодушным сердцем.

Кабардино-Балкарский реском профсоюза работников лесных отраслей выражает глубокое соболезнование родным и близким **ЖИГУНОВА Анатолия Тахировича**, бывшего руководителя организации, в связи с его смертью.



Широкоэкранный кинотеатр «Восток»